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Дорогіучні!

У 10 кла сі ви по чи нає те нав чан ня у про філь ній шко лі. Об рав ши той чи 
ін ший фах, ви пла нує те пов’язати своє май бут нє з пев ною про фе сі єю, 
а от же, при ді ля ти ме особ ли ву ува гу кіль ком нав чаль ним дис ци п лі нам. 
Про те є дис ци п лі на, яка сьо го дні ста ла фа хо вою май же для всіх уч нів, 
ос кіль ки без її знан ня ус піш ної кар’єри не змо же зро би ти ані біо лог, ані 
іс то рик, ані фі ло лог. Це, зви чай но, ін фор ма ти ка. Са ме зав дя ки їй ви 
опа нує те су час ні IT-тех но ло гії, що до по мо жуть до сяг ти ус пі ху в будь-
якій сфе рі.

Цю дис ци п лі ну ви вже вив ча ли в 9 кла сі, а от же, зна йо мі з ба зо ви ми по-
нят тя ми ін фор ма ти ки, та кими як «ін фор ма ція», «об’єкт», «ін фор ма цій на 
сис те ма». Ви нав чи ли ся ко ри сту ва ти ся опе ра цій ною сис те мою Windows, 
шу ка ти ін фор ма цію в Ін тер не ті, от ри ма ли на вич ки ро бо ти з тек сто вою та 
гра фіч ною ін фор ма ці єю, діз на ли ся, як ді ють комп’ютерні ві ру си та як з 
ни ми бо ро ти ся, що та ке ар хі ву ван ня да них.

Те пер ви має те оз на йо ми ти ся з но ви ми ін фор ма цій ни ми тех но ло гія ми, 
призначеними для ство рен ня і ви ко ри стан ня комп’ютерних пре зен та цій, 
муль ти ме дій них ро ли ків і пуб лі ка цій. Крім то го, ви за вер ши те вив чен ня 
сис тем об роб ки тек сто вої ін фор ма ції, опа нує те та кі служ би Ін тер не ту, як 
елек трон на пош та та служ би об мі ну мит тє ви ми по ві дом лен ня ми, оз на йо-
ми те ся з кіль ко ма нав чаль ни ми ін фор ма цій ни ми тех но ло гія ми.

У на шо му під руч ни ку на ве де ні умо ви ба га тьох вправ і прак тич них ро-
біт, які ви бу де те ви ко ну ва ти за комп’ютером. Де таль ні вка зів ки що до 
їх ви ко нан ня, а та кож ін ші ці ка ві зав дан ня ви зна йде те в ок ре мо му ви-
дан ні — прак ти ку мі і ро бо чо му зо ши ті.

Звер ніть ува гу на пи тан ня для роз ду мів і на зав дан ня для до слі джень, 
що міс тять ся в кін ці кож но го роз ді лу під руч ни ка, — для їх ви ко нан ня 
вам до ве де ть ся про я ви ти всі свої твор чі здіб но сті. Зі роч ка ми по зна че но 
зав дан ня, склад ні ші за ін ші. Рам ка ми в тек сті під руч ни ка ви ді ле но оз на-
чен ня ос нов них тер мі нів, які пот ріб но за пам’ятати, та ко рис ну до дат ко ву 
ін фор ма цію, а кур си вом — ін ші важ ли ві тер мі ни. 

Ба жає мо вам за хо п люю чої по до ро жі у світ ін фор ма ти ки і спо ді ває мо ся, 
що  наш під руч ник до по мо же вам діз на ти ся без ліч ці ка вих фак тів, опа-
ну ва ти но ві тех но ло гії та зро би ти ба га то вра жаю чих від крит тів! 
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Шановнівчителі!

Цей під руч ник при зна че но для вив чен ня ін фор ма ти ки у 10 кла сах за-
галь но ос віт ніх нав чаль них за кла дів за про гра мою для стан дарт но го рів-
ня, за твер дже ною МОН Ук ра ї ни1 (пі сля пе ре хо ду до 11-річ ної сис те ми 
ос ві ти нав чаль ні про гра ми для 10 кла сів 12-річ ної шко ли за ли ша ти-
муть ся чин ни ми). Він пов ні стю від по ві дає змі сту, об ся гам нав чаль но го 
на ван та жен ня та пос лі дов но сті ви кла ден ня ма те ріа лу, що про по ну ю ть ся 
в за зна че ній про гра мі. 

Про гра му роз ра хо ва но на ви кла дан ня ін фор ма ти ки у 10 кла сі про тя гом 
31 нав чаль ної го ди ни, а під руч ник скла да є ть ся з 28 роз ді лів. На оп ра цю-
ван ня ма те ріа лу кож но го роз ді лу дос тат ньо од но го уро ку. Чо ти рьом го ди-
нам, що від ве де ні нав чаль ною про гра мою на вив чен ня те ми «Про грам ні 
за со би нав чаль но го при зна чен ня», від по ві да ють два роз ді ли під руч ни-
ка — «Нав чан ня в Ін тер не ті» та «Про грам ні за со би нав чан ня іно зем-
них мов». Під те ма «Про грам ні за со би нав чан ня про філь но го пред ме та» 
у під руч ни ку не ви світ лю є ть ся, ос кіль ки її зміст за ле жить від про фі лю 
нав чан ня. Роз ді ли об’єднано у чо ти ри час ти ни, що від по ві дає кіль ко сті 
тем нав чаль ної про гра ми.

Усі роз ді ли під руч ни ка ма ють од на ко ву мо дуль ну струк ту ру. Кож ний 
роз діл міс тить мо ду лі для ак туа лі за ції нав чаль но го ма те ріа лу (під роз діл 
«По вто рен ня» на по чат ку кож но го роз ді лу), пе ре вір ки та за крі п лен ня на-
бу тих знань і на ви чок (під роз ді ли «Ви снов ки» і «Кон троль ні за пи тан ня 
та зав дан ня» в кін ці роз ді лів), а та кож мо ду лі із зав дан ня ми, ви ко нан ня 
яких пот ре бує твор чо го під хо ду («Пи тан ня для роз ду мів» та «Зав дан ня 
для до слі джень» в кін ці роз ді лів). При цьо му зав дан ня для до слі джень 
уч ні мо жуть ви ко ну ва ти вдо ма, але за да ва ти їх як обов’язкову до маш-
ню роботу мож на ли ше за умо ви, що всі уч ні ма ють змо гу пра цю ва ти за 
ком п’ю те ром у по за уроч ний час. Оз на чен ня ос нов них тер мі нів і по нять 
у тек сті по да но у рам ках, ін ші тер мі ни ви ді ле но кур си вом.

В ос нов ній час ти ні май же всіх роз ді лів тео ре тич ний ма те рі ал чер гу є ть ся 
з впра ва ми або за вер шу є ть ся прак тич ною ро бо тою. Впра ви роз та шо ва-
ні без по се ред ньо за тим фраг мен том тео ре тич но го ма те ріа лу, який во ни 
за крі п лю ють, а прак тич ні ро бо ти під су мо ву ють ма те рі ал од но го чи кіль-

1 Завадський І. О., Дорошенко Ю. О., Потапова Ж. В. Інформатика. Навчальна 
програма для 10–12 класів. Рівень стандарту // Інформатика. Програми для 
профільного навчання та допрофільної підготовки. — К.: BHV, 2009. — С. 4–46. 
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кох роз ді лів (тоб то ма те рі ал, що вив чав ся пі сля ви ко нан ня по пе ред ньої 
прак тич ної ро бо ти).

По да ний у під руч ни ку нав чаль ний ма те рі ал ди фе рен ці йо ва но. Так, зав-
дан ня для до слі джень та пи тан ня для роз ду мів під ви ще ної склад но сті 
по зна че но сим во лом «*». До дат ко вий ма те рі ал ви ді ле но рам ка ми з по-
знач кою «Для до пит ли вих». Йо го вив чен ня не пе ред ба че но про гра мою, 
про те цей ма те рі ал, без пе реч но, до по мо же сфор му ва ти в уч нів більш ці-
ліс ну сис те му знань, умінь і на ви чок.

Під руч ник є скла до вою нав чаль но го ком плек ту з вив чен ня ін фор ма ти ки 
у 10 кла сі, під го тов ле но го Ви дав ни чою гру пою BHV. Ін ші скла до ві — це 
прак ти кум і ро бо чий зо шит в од но му ви дан ні та он лай но ва нав чаль на 
сис те ма «Ін фор ма ти ка-10». У прак ти ку мі де таль но опи са но по ря док ви-
ко нан ня всіх вправ і прак тич них ро біт, для яких у під руч ни ку на ве де но 
ли ше умо ви, а в ро бо чо му зо ши ті міс тять ся чис лен ні твор чі зав дан ня з 
те ма ти ки всіх уро ків, при зна че ні для ви ко нан ня як на па пе рі, так і на 
комп’ютері, а та кож крос вор ди і ре бу си до кож но го уро ку. Зав дан ня, 
по діб ні до тих, що на ве де ні в ро бо чо му зо ши ті, уч ні мо жуть ви ко ну ва ти 
в он лай но во му се ре до ви щі ко лек тив но го нав чан ня «Ін фор ма ти ка-10». 
Застосування такої сис те ми дає знач но кращий ефект, ніж ви ко ри стан-
ня дру ко ва но го ро бо чо го зо ши та, ре зуль та ти ро бо ти уч нів в цьо му се-
ре до ви щі зби ра ю ть ся та оці ню ю ть ся ав то ма тич но. Крім то го, вчи тель 
мо же на да ва ти уч ням мож ли вість ба чи ти ро бо ту од не од но го, що ство-
рює ат мо сфе ру зма ган ня та/або вза єм ної до по мо ги. В он лай но вій сис те мі 
«Ін фор ма ти ка-10» пе ред ба че на та кож мож ли вість про во ди ти кон троль ні 
тес ту ван ня за всі ма те ма ми кур су.

Для ус піш но го нав чан ня за під руч ни ком уч ні ма ють бу ти під го тов ле ні 
за про гра мою ін фор ма ти ки для 9 кла сів за галь но ос віт ніх нав чаль них 
за кла дів, за твер дже ною МОН Ук ра ї ни, ос кіль ки зміст ба га тьох роз ді лів 
під руч ни ка тіс но пов’язаний зі змі стом тем кур су са ме для цьо го кла су. 
Так, ма те рі ал дру гої час ти ни, при свя че ний ро бо ті з тек сто вим про це со-
ром, ви ма гає знан ня те ми «Ос но ви ро бо ти з тек сто вою ін фор ма ці єю» з 
про гра ми для 9 кла су, ма те рі ал третьої та чет вер тої час тин — знан ня 
те ми «Комп’ютерні ме ре жі», а для опа ну ван ня ма те ріа лу пер шої час ти ни 
не об хід ні знан ня з те ми «Ос но ви век тор ної гра фі ки».

Спо ді ває мо ся, що ро бо та з під руч ни ком бу де при єм ною та за хо п люю чою, 
що уч ні змо жуть лег ко опа ну ва ти про гра му з ін фор ма ти ки для 10 кла су 
й ус піш но під го ту ва ти ся до вив чен ня дис ци п лі ни в 11 кла сі.

Інтернет-ресурси
До по між ні ма те ріа ли до під руч ни ка, прак ти ку му і ро бо чо го зо ши та, де-
мо-вер сію та ін фор ма цію про по ря док за мов лен ня он лай но вої нав чаль ної 
сис те ми «Ін фор ма ти ка-10», а та кож ба га то ін ших ко рис них ві до мо стей 
що до вив чен ня та ви кла дан ня ін фор ма ти ки ви зна йде те на пор та лі «Ін-
фор ма ти ка в шко лі» за ад ре сою http://itosvita.ucoz.ua.


